



海南日报 三亚新闻

星期三

总编室主编

值班主任/吴仁辉 主编/郑 彤 美编/许 丽

第九版 2008年9月3日

9

红沙海域海水等级全市最低

红沙渔排污染海水被叫停

本报三亚9月2日电 (记者王勇)给全国游客留下深刻印象的三亚红沙渔排经营项目由于直接向海水排放废弃物，导致区域海水污染严重，近日被三亚市政府叫停。

红沙渔排长期以来是来三亚的游客享受当地渔船文化最好的去处。然而由于污染问题，三亚市政府已于近日向红沙地区的渔排业主们下发通知，要求业主们在9月25日前自行拆除渔排。

“渔排产生的污水等直接排放到大海，对附近海域的污染越来越严重。”在这里经营渔排的符先生告诉记者，他经营渔排多年，在渔排上投入了大量资金，但为了给子孙后代留下好环境，我还是支持政府的做法。

听说渔排即将被拆除，每年都要来三亚旅游的广西游客林先生感到很遗憾。他认为如果渔排的经营者有节制、有计划地经营，处理好污染问题，渔排的生命力会强些。

三亚市海洋渔业局负责人表示，红沙渔排是污染大户，渔排数量从当初的9家激增到22家，污染越来越严重，局部海域海水等级变成3类甚至4类水质，为全市最低。而且这些渔排并没有在海洋渔业部门办理海域使用登记手续，渔排丢弃污染物难以监控，坚决关闭渔排势在必行。

针对三亚关闭红沙渔排一事，海南省

规划与设计研究院原高级工程师林鸿民认为：红沙地区属海湾，海水交换不畅，水质变化较慢，整个水体比较封闭。当红沙地区渔排越来越多之后，随着废弃物的堆积，海水的富营养化也越来越严重，海藻生长加剧，容易引发赤潮等污染现象。叫停渔排可以减少废弃物直接排入大海的数量，达到“节流”的效果，海水在其自然净化的过程中将慢慢消除富营养化。



即将关停的红沙渔排。本报记者 程范淦 摄

三亚“城市精神”
半月征集18万条

绝大多数大众投票
倾向“极力争取”

本报三亚9月2日电 (记者吴钟斌)持续了半个月的三亚“城市精神”评选活动引起各界的广泛兴趣，截至今日，活动组委会已收到18万余条用语。

据活动组委会负责人介绍，此前三亚市概括出了5条待评“精神”供大众通过网络、媒体、短信等方式投票，分别是：极力争取、扎实创优、美丽创世、开拓创新和开放包容。待选票汇总及专家评审会后，将于本月8日公布评选结果，并确定三亚“城市精神”。记者了解到，截至今日下午，大众投票中倾向于“极力争取”的占绝大多数。

“城市精神既是一个城市的灵魂，也是一个城市的脊梁。”活动组委会负责人说，通过活动将三亚升格为地级市21年来发展历程中潜在的精神进行凝聚和提升，使之具体化，把三亚的城市形象从内到外升华到一个新的高度，将进一步丰富三亚的人文内涵，引领干部群众不断解放思想，为实现小康社会注入精神动力。

据了解，2006年，三亚曾面向国内外发起一场“城市名片”的征集评选活动，并从150万条信息中评选出中英文名片各一张，中文名片是“美丽三亚浪漫天涯”，英文名片是“Forever Tropical Paradise—Sanya”。三亚市委负责人表示，评选一张城市名片，凝聚一种城市精神，将完善城市品格，提升城市品位，赋予三亚更为独特的城市魅力。

极力争取？美丽创世？

专家激辩三亚“城市精神”

本报三亚9月2日电 (记者吴钟斌)一个城市的精神该如何提炼？表述用语该如何陈述？城市精神要不要与产业相结合？今日上午，三亚市召开“城市精神”专家评审会，省内外专家学者们盛赞三亚“城市精神”评选活动，并就三亚城市精神的提炼进行了激情碰撞。

评选哪条更精确？

在待评的5条“精神”中，专家们的意见并不统一。有的从价值评价体系、有的从语义学角度、有的从产业特征、有的则从城市文化积淀方面进行阐述。

海南大学三亚学院执行院长陆丹认为，城市精神是城市文化的集中体现。三亚市在升格为地级市21年的发展历程中，集中体现了自强不息、抓住一切机会奋发有为的精神状态。作为多种文化相交融的边缘滨海城市，纵观之下，“极力争取”能较为贴切地体现出三亚21年的发展脉络，反映一个时代的缩影。

跟陆丹一样认同“极力争取”的专家不少。国际奥委会驻中国首席代表李红曾到过全世界很多地方，可谓见多识广。她结合三亚申请北京奥运火炬内地首传活动称，没有极力争取，首传城市肯定轮不到三亚，这也反映了一个城市的集体精神状态。

但也有学者提出了不同的看法。海南大学人文学院院长孙绍先教授逐个分析了5条待评“精神”后认为，从语义学上说，“极力争取”在表述上不完整，谁争取、争取什么，都不明晰，难以推广。他说，“美丽创世”从三亚城市的价值取向上来看更为适合。



↑“极力争取”争取来了奥运火炬内地首传。

本报记者 王凯 摄

→“美丽创世”打造出三亚的美丽经济品牌。

本报记者 张杰 摄



法，以此吸引全世界顶级的医疗机构落户三亚，建成一座“充满爱的健康之城”。他甚至提出，这样的一座城市可以吸引很多妇女来三亚，形成一个新的产业——“孕妇产业”。

社科联副主席、海南大学教授曹锡仁认为，城市精神应指城市在历史上形成的，并不断发展的城市公民共同的理想信念、价值取向、道德认同、审美情趣和文化追求，不宜过分政治化、意识形态化和工作化。精神就是精神，讨论必须有边界，如果将精神与城市定位、产业发展捆绑起来描述反而会模糊其概念。他以上海、南京、温州、深圳等地的城市精神为例，认为概括和提炼城市精神时，最容易陷入一种误区，即把城市发展理念混同于城市精神，以城市发展理念替代城市精神。

分歧如何统一？

评审会上的讨论颇为激烈，在轮流发言后还有许多补充发言。但是专家学者们还是在很多方面取得了共识：城市精神的表述用语须与其他城市不同，具有个性、不可复制性；简洁明了的用语仍需有完整的涵义诠释；应与三亚城市名片呼应承接，形成完整的城市文化内涵；评选城市精神有利于激发城市建设者们的斗志与热情。

学者钟业昌认为，“极力争取”从肯定的角度来理解有三层含义。其一，城市精神来源于实践，无论三亚当初的撤县设市、举办世界小姐总决赛，还是奥运火炬内地首传等，都不是凭空而来的，而是争取来的；其二，这也体现了一种时代精神，三亚的很多事情是集中力量办成的，体现出三亚人的精神面貌与人的主观能动性；其三，横向看全国其他地方的城市精神，在表述上没有个性，雷同的很多，大同小异，三亚提出的“极力争取”确实难以复制。

钟业昌结合此前已评出的三亚城市名片，提出了“极力争取，美丽创世”的建议。他

说，这样对城市精神的表述将更完整，与城市名片也互相承接，而且琅琅上口，便于传扬。

该不该结合产业特征？

评审会上，城市精神该不该描述城市的产业特征，也成为专家们讨论的焦点之一。

中央电视台农业频道广告创意总监张仁平是坚持应该描述的专家之一。他认为，三亚是一个休闲度假型城市，服务业应是其主导产业。评选“城市精神”应找到城市产业的突围方向，对三亚来说，这个方向就是充满“仁爱”的度假休闲城市。鉴

于此，他提出“世界康城，仁爱三亚”的说

携程首家目的地度假
咨询中心落户三亚



许丽/画

本报三亚9月2日电 (记者王红卫)
王勇)9月1日，国内领先的在线旅行服务公司携程旅行网目的地度假咨询中心在三亚正式运作。这是携程网首次在旅游目的地建立度假咨询中心。

三亚携程旅行社总经理张扬说，在三亚启动首家目的地度假咨询中心服务，是携程旅行网在休闲度假市场建立目的地服务支撑体系的一种创新尝试，旨在为游客提供全方位的三亚目的地信息咨询、三亚地面旅游产品推荐及预订等多项便捷和可靠的服务，主要服务散客。

携程旅行网是国内领先的在线旅行服务商，占国内在线旅游市场50%以上的份额，超过1700余万注册会员提供包括机票预订、机票预订、度假预订、商旅管理、特惠商户以及旅游资讯在内的全方位旅游服务。三亚是携程旅行网重要的旅游度假目的地，每年有40万人次通过携程网的服务来到三亚。

简讯

记者9月2日从三亚技工学校(三亚中等职业技术学校)获悉，该校2008年秋季新生报名火爆。截至8月31日，学校已录取入学新生2100余名。包括联合办学的学生在内，目前三亚技工学校的在校新生已近3000人，分别就读于电子、机械、财会、旅游等30个专业。

(记者郭景水 通讯员张伟)

辉煌共创 感恩盛典
东风日产5周年·100万台

TIIDA·骊威 节油英雄 超值惊喜



LIVINA 驭威



TIIDA 骏达

◀HR16DE引擎
强劲动力和上佳燃油经济性的完美平衡
2006年全国汽车场地锦标赛冠军

东风日产5周年100万台—辉煌共创 感恩盛典

行动1 CVT双雄会 轩逸09款·酷黑逍客 联袂上市

行动2 TIIDA·骊威 节油英雄 超值惊喜

行动3 绿色服务月，贴心服务感恩百万车主

即日起至9月24日，莅临东风日产专营店，即有机会参加CCTV全国城市汽车节油极限挑战赛，与节油高手一决高下！详情请洽专营店或登录www.dongfeng-nissan.com.cn

东风日产

海口海鹏 海口市南海(工业)大道65号 0898-66826518

海南海燕 海南省三亚市迎宾路496号 0898-38210998

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 TIIDA 骏达/颐达 QASHQAI 道客 GENISS 骏逸 LIVINA 驭威 350Z

NISSAN

超值惊喜▶
购TIIDA骏达/颐达、骊威，即日起送超值惊喜。
详情请洽东风日产专营店！

